

НА ПУТИ К РЕФЕРЕНДУМУ

# Кто не идет вперед, тот идет назад

Изменения в Конституцию продолжают обсуждать в трудовых коллективах Березовщины



Коллектив филиала «Белоозерскэнергоремонт» обсуждает проект изменений и дополнений Основного закона страны

**Встречи по обсуждению проекта изменений и дополнений Конституции Республики Беларусь проходят ежедневно. Наверное, можно смело утверждать, что руководство и представители районной власти, профсоюзные лидеры и депутатский корпус посетили каждый трудовой коллектив Березовщины.**

Так, 14 января с работниками ГУПП «Березовское ЖКХ» встретился председатель райисполкома Сергей Бартош. В ходе общения были подробно рассмотрены предлагаемые изменения и дополнения в Конституцию, обсужден вопрос о значимости референдума для будущего нашей страны. Людей волнует в первую очередь сохранение стабильности и социальных гарантий в нашей стране. В обсуждении приняли участие прокурор Березовского района Александр Крутько, депутат Палаты представителей Национального собрания Наталья Голуб.

На встрече заместителя председателя райисполкома Сергея Левонюка с коллективом Березовского района электросетей особое внимание было уделено новациям проекта Конституции, касающимся Президента и Всебелорусского народного собрания.

Коллектив филиала «Белоозерскэнергоремонт» также стал участником диалога по обсуждению проекта изменений и дополнений в Конституцию. Во встрече приняли участие первый заместитель генерального директора — главный инженер РУП «Брестэнерго» Николай Водич, председатель областной организации Белорусского профсоюза работников энергетики, газовой и топливной промышленности Сергей Тетерин, председатель районного объединения профсоюзов Вероника Резько, а также более 100 работников филиала «Белоозерскэнергоремонт». В рамках состоявшегося диалога рассмотрена суть предлагаемых новшеств Конституции.

— Наше общество готово к внесению изменений и дополнений в Конституцию. Об этом говорят как социологические опросы, так и мнения работников филиала. У них сформировано свое понимание, есть примеры, когда люди направляют свои мнения по содержанию изменений, уточняют некоторые понятия, — рассказал и. о. директора филиала «Белоозерскэнергоремонт» Евгений Горовой.

В Березовском территориальном центре социального обслуживания населения при участии заместителя начальника управления по труду, занятости и социальной защиты райисполкома Светланы Шевчук состоялась диалоговая площадка.

В ходе обсуждения детально были обозначены основные изменения и дополнения, которые предлагается внести в Конституцию Республики Беларусь. Сотрудники центра отмечают, что важной и главной особенностью проекта Конституции остается социальная направленность.

— То, чем живет человек каждый день: право на труд, здравоохранение, жилище,



Прокурор Березовского района Александр Крутько разъясняет работникам Березовского ЖКХ суть предложенных дополнений Конституции Республики Беларусь

поддержка материнства и детства — все эти базовые послы остались. Наше государство проявляет заботу и об инвалидах, и о пожилых гражданах, — отметила директор центра Елена Барашко.

Встреч проходит действительно много, и описывать каждую не имеет смысла, ведь главное, что всем представлена возможность слышать и быть услышанным.

**Михаил ВЕРЕНИЧ, начальник отдела кадров ГУПП «Березовское ЖКХ»**

— Лично мое мнение, что данные изменения в Конституции Республики Беларусь своевременны, они навеяны теми событиями, которые у нас происходили. Со всем я в принципе согласен. Но есть некоторые аспекты, на которых я бы акцентировал особое внимание. К примеру, в проекте указано, что брак возможен только между мужчиной и женщиной, а я считаю необходимым уточнить еще, что «по рождению». В некоторых странах выбор пола, к которому ты принадлежишь, стал настолько прост, как будто ты выбираешь сделать укол или выпить таблетку. Необходимо дать отпор этой нравственной распушенности, которую подают нам под соусом соблюдения прав непонятно каких меньшинств. Вообще, страшно подумать, к чему это может привести. Мы должны понимать, что семья — это ячейка общества, пусть так говорили еще в советские времена, но актуальность этого выражения сохраняется. И если она будет полноценная, если будет спокойствие и гармония, то семья сможет хорошо трудиться на благо своей Родины и соответственно воспитывать детей.

То, что конкретно прописано: «Государство обеспечивает сохранение исторической правды и памяти о героическом подвиге белорусского народа во время Великой Отечественной войны», тоже полностью поддерживаю. В последнее время молодежь пичкают фейковыми новостями, которые заменяют реальную правду. Идет подмена героев, хотя, чтобы мы забыли наших белорусов, которые отдали жизнь за свой народ. Мой дедушка прошел всю войну, был ранен при форсировании Одера. Когда-то я у него спрашивал: «А все-таки за что вы воевали?» А он, человек простой, говорил: «Я воевал за свою семью и за свою землю родную». Дед по отцовской линии был расстрелян на

глазах родных бандеровцами. Поэтому я, как никто, понимаю, что если дать волю западным спецслужбам и тем, кто хочет предоставить историю в другом свете, то наша молодежь будет думать, что Бандера был освободителем, что однополюе браки — в порядке вещей.

Естественно, поддерживаю решения по поводу Всебелорусского народного собрания. Президент правильно отметил, что именно оно должно стать гарантом того, что, какой бы ни был глава государства у нас в республике, что бы ни случилось, мы не уйдем от намеченной цели и то, что у нас прописано в Конституции, будем соблюдать.

**Дмитрий ЗЕНЕВИЧ, директор КУСП «Березовское»**

— Я считаю, что давно назрела необходимость внесения изменений в Конституцию. Беларусь стала ядерной державой. И в представленном проекте Основного закона четко прописано, что Беларусь развивает атомную энергетику в мирных целях. Ряд изменений коснулись избирательной системы. Считаю, что введение Единого дня голосования способствует не только экономии бюджетных средств, но и большая значимость придается выборам депутатов всех уровней, определен срок их полномочий. Теперь каждый гражданин будет четко понимать, что раз в пять лет он должен исполнить свою гражданскую обязанность. Для меня важно, что теперь кандидат в президенты должен быть не моложе 40 лет. В этом есть рациональное зерно: к этому возрасту человек уже обладает житейским и профессиональным опытом, определенным авторитетом. Не менее важен, по моему мнению, и ценз оседлости и гражданства. Мы, белорусы, должны вершить судьбу своей страны. Кроме того, актуальна тенденция запрета финансирования выборов из-за рубежа. Конкретизируется в проекте статус и полномочия ВНС как высшего органа народовластия. Все изменения и новшества, прописанные в проекте Конституции, направлены на сохранение суверенитета и национальной идеи Беларуси.

**Александр КРАГЕЛЬ,  
Ольга ОМЕЛЮСИК,  
Александр ТЫМАНСКИЙ**  
Фото Сергея БОБРОВА